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КОМПАКТНА УСТАНОВКА ДЛЯ 
СУШІННЯ ЗЕРНОВИХ 
МАТЕРІАЛІВ 

 
Анотація. Приведена установка, у якій зерновий 

матеріал спочатку підсушують низькотемпературною 
озоно-повітряною сумішшю, а потім досушують його 
високотемпературним агентом сушіння. Процес сушіння 
проходить у вібруючому циліндричному бункері, котрий за 
допомогою пружних підвісок змонтований на нерухомій рамі і 
оснащений вібратором. До складу установки входять 
генератор озону і калорифер, котрі з’єднані 
трубопроводами, оснащеними вентилями, з патрубком у 
вібруючому циліндричному бункері. Обробка зерен озоном 
дозволяє знезаражувати їх поверхню, що сприяє підвищенню 
якості зерен, з точки зору стимулювання росту і розвитку 
насіння. Компактність установки досягають тим, що 
сушіння зернових матеріалів здійснюють у одному 
вібруючому циліндричному бункері. 
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Вступ. Сушіння зернових матеріалів є 

надійним способом зупинки біохімічних 
процесів, які протікають у зерні, а тому воно 
запобігає псуванню зібраного врожаю. З метою 
підвищення інтенсивності процесу сушіння і 
збереження якості зернового матеріалу, який 
підсушують, досліджені  різні джерела 
отримання і підведення теплоти. Найбільш 
поширений на практиці конвективний спосіб 
підведення теплоти не є ефективним, за 
рахунок значних втрат тепла (до 70%) [1]. 
Ефективність цього процесу може бути 
підвищена за рахунок введення до складу 
сушильного агента озону. До переваг 
застосування озону, у складі сушильного 
агента, відносять: його високий окислювальний 
потенціал; можливість отримання на місці 
використання із кисню повітря; відсутність 
відходів і шкідливих речовин у процесі сушіння; 
економічну ефективність застосування озону; 
екологічну сумісність озону з оточуючим 
середовищем. Останнім часом запропоновано 

декілька нових установок [2,4,6], котрі 
реалізовують сучасні способи [2,3,5] сушіння 
зернових матеріалів з використанням озону. В 
установці [2] матеріал висушують у два етапи. 
На першому етапі його подають безперервним 
потоком зверху донизу у бункер, де зерновий 
матеріал перемішують та продувають 
високотемпературним агентом сушіння. На 
другому етапі зерновий матеріал подають з 
першого у другий бункер де його перемішують 
та продувають низькотемпературною озоно-
повітряною сумішшю. Відпрацьовану озоно-
повітряну суміш повертають у трубопровід з  
високотемпературним агентом сушіння, котрий 
подають у перший бункер. У цьому 
трубопроводі, завдяки високій температурі, 
проходить деструкція озону, а озоно-повітряна 
суміш стає безпечною для обслуговуючого 
персоналу. Установка містить також генератор 
озону і калорифер для утворення агента 
сушіння. Недоліком цієї установки є обробка 
зернового матеріалу озоно-повітряною 
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сумішшю на другому етапі, а на першому етапі 
використовують високотемпературний агент 
сушіння. Така послідовність сушіння зернового 
матеріалу не сприяє високій інтенсивності 
процесу, оскільки озоно-повітряна суміш більше 
ефективна на вологому зерновому матеріалі, 
ніж на підсушеному. Невідомо, як зерновий 
матеріал перемішують у бункерах, а це не 
сприяє рівномірній обробці всіх зерен 
матеріалу. Запропоновано також конструкції 
нових установок [4,6], котрі реалізують сучасні 
способи [3,5] сушіння зернових матеріалів з 
використанням озону, у котрих послідовність 
вказаних вище етапів є зворотньою, або вони 
об’єднані в один етап, за якого  
низькотемпературну озоно-повітряну суміш та 
високотемпературний агент сушіння подають у 
зерновий матеріал одночасно. Ці установки 

мають значні габарити [4,6], або недостатньо 
ефективні [5], оскільки об’єднання 
низькотемпературної озоно-повітряної суміші та 
високотемпературного агента сушіння обмежує 
параметри цих факторів. 

Основна частина. Нами запропонована 
компактна установка для сушіння зернових 
матеріалів [7], яка не має вказаних вище 
недоліків. Установка містить зерновий матеріал 
1, вібруючий циліндричний бункер 2, з 
вертикальною геометричною віссю, конусна 
розвантажувальна поверхня 3 котрого виконана 
перфорованою, а навколо неї еквидистантно 
розташована конусна обичайка 4, нерухомо 
з’єднана з вібруючим циліндричним бункером 2 
(рис. 1), з утворенням порожнини 5 для 
почергової подачі озоно-повітряної суміші та 
агента сушіння.  

 

 
Рис. 1. Напівконструктивна схема установки 

 
Внутрішня порожнина вібруючого 

циліндричного бункера 2 має можливість бути 
герметизованою шиберами 6,7,8 з боків 
завантаження і розвантаження зернового 
матеріалу 1. Вібруючий циліндричний бункер 2 
за допомогою пружних підвісок 9 змонтований 
на нерухомій рамі 10 і оснащений вібратором 
11. До складу установки входять генератор 
озону 12 і калорифер 13, котрі з’єднані 
трубопроводами, оснащеними вентилями 
14,15, з патрубком 16 у порожнині 5.  

В установці передбачена можливість 
відпрацьований агент сушіння  із вібруючого 
циліндричного бункера 2, крізь патрубок 17, 

подати на регенерацію, з метою повторного 
використання. 

Установка працює наступним чином. 
Зерновий матеріал 1 завантажують у вібруючий 
циліндричний бункер 2, з вертикальною 
геометричною віссю, конусна 
розвантажувальна поверхня 3 котрого виконана 
перфорованою, а навколо неї еквідистантно 
розташована конусна обичайка 4, нерухомо 
з’єднана з бункером 2, з утворенням порожнини 
5. Для герметизації внутрішньої порожнини 
вібруючого циліндричного бункера 2, із 
завантаженим зерновим матеріалом 1, 
застосовують шибери 6,7,8 з боків 
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завантаження і розвантаження зернового 
матеріалу 1. Включають вібратор 11, котрий за 
допомогою пружних підвісок 9, змонтованих на 
нерухомій рамі 10, приводить у коливальний 
рух вібруючий циліндричний бункер 2, разом із 
завантаженим у нього зерновим матеріалом 1. 
Включають генератор озону 12, котрий з 
повітря утворює озоно-повітряну суміш, яку, при 
відкритому вентилі 14 та закритому вентилі 15,  
крізь патрубок 16, порожнину 5 і перфоровану  
конусну розвантажувальну поверхню 3, 
подають у  внутрішню порожнину вібруючого 
циліндричного бункера 2. Параметри озоно-
повітряної суміші- температура 18...25ºС, 
концентрація озону 1,0...0,1 г/м³. Ця суміш 
проходить крізь аеровіброкиплячий шар 
зернового матеріалу 1 з експозицією 5,0...15,0 
хвилин, за якої зерновий матеріал 1 
попередньо підсушується. Потім закривають 
вентиль 14 та відкривають вентиль15. 
Включають калорифер 13, котрий утворює 
агент сушіння з температурою 25...85ºС , який 
подають крізь патрубок 16, порожнину 5 і 
перфоровану конусну розвантажувальну 
поверхню 3 у  внутрішню порожнину вібруючого 
циліндричного бункера 2. Агент сушіння з 
температурою 25...85ºС, в залежності від 
необхідних, наперед заданих, значень кінцевої 
вологості зернового матеріалу 1, проходить з 
порожнини 5, крізь перфоровану конусну 
розвантажувальну поверхню 3, і 
аеровіброкиплячий шар зернового матеріалу 1, 
чим завершує процес сушіння зернового 
матеріалу 1, при цьому проходить деструкція 
залишків озону у вібруючому циліндричному 
бункері 2. Відпрацьований агент сушіння із 
вібруючого циліндричного бункера 2, при 
відкритому шибері 8, крізь патрубок 17, 
відводять на регенерацію для повторного його 
використання. Після завершення процесу 
сушіння відкривають шибер 7 і зерновий 
матеріал 1 розвантажують із вібруючого 
циліндричного бункера 2. Подалі цикл сушіння 
повторюють. Підвищення інтенсивності процесу 
сушіння зернового матеріалу 1 досягають за 
рахунок поєднання підсушування вологого 
зернового матеріалу 1 низькотемпературною 
озоно-повітряною сумішшю, а потім 
досушування його високотемпературним 
агентом сушіння. Завдяки тому, що вібруючий 
циліндричний бункер 2, разом із зерновим 
матеріалом 1, приводить у коливальний рух 
вібратор 11, всі зерна матеріалу отримують 
рівномірну обробку, як озоно-повітряною 
сумішшю, так і агентом сушіння. 

Висновки. Проведені дослідження [1] 
встановили, що використання озону у складі 
сушильного агенту, забезпечує безпосередній 

біохімічний вплив на зерновий матеріал 1, 
поліпшує транспорт вологи та газів із внутрішніх 
шарів зерен. Тому доцільно використовувати 
озон на початковому етапі сушіння, щоб до 
моменту біохімічного етапу масообміну зерно 
опинилося в сушарці у зоні основного сушіння. 
У результаті біохімічних реакцій окислення 
озоном зерен матеріалу, утворюються нові 
хімічні елементи, які є природними 
антисептиками і біологічними стимуляторами 
росту і розвитку зерен. Отже, компактна 
установка для сушіння зернових матеріалів  
дозволяє знезаражувати поверхню зерен 
зернових матеріалів 1 і сприяти підвищенню  їх 
якості, з точки зору стимулювання росту і 
розвитку насіння. Спрощення конструкції та 
зменшення  габаритів установки  у порівнянні з 
установками [2,3,4], досягають завдяки тому, 
що сушіння зернових матеріалів здійснюють у 
одному вібруючому циліндричному бункері. 
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КОМПАКТНАЯ УСТАНОВКА ДЛЯ СУШКИ 
ЗЕРНОВЫХ МАТЕРИАЛОВ 

 

Аннотация. Приведена установка, в 
которой зерновой материал сначала 
подсушивают низкотемпературной озоно-
воздушной смесью, а потом досушивают его 
высокотемпературным агентом сушки. 
Процесс сушки проходит у вибрирующем 
цилиндрическом бункере, который с помощью 
упругих подвесок смонтирован на 
неподвижной раме и оснащен вибратором. В 
состав установки входят генератор озона и 
калорифер, соединенные трубопроводами, 
оснащенными вентилями, с патрубком  в 
вибрирующем цилиндрическом бункере. 
Обработка зерен озоном  позволяет 
обеззараживать их поверхность, что 
способствует повышению качества зерен, с 
точки зрения стимулирования роста и 
развития семян. Компактность установки 
достигается тем, что сушку зерновых 
материалов проводят в одном вибрирующем 
цилиндрическом бункере.  

Ключевые слова: зерновой материал, 
вибрирующий цилиндрический бункер, упругие 
подвески, вибратор, шиберы, трубопроводы, 
вентили, генератор озона, калорифер.  

 

COMPACT UNIT FOR GRAIN DRYING  
OF MATERIALS 

 

Annotation. Present setting, where grain 
material is first dried low temperature ozone- air 
mixture , and then finally dried its high-temperature 
drying agent . The drying process takes place in a 
cylindrical vibrating hopper , which by means of 
elastic suspension mounted on a stationary frame 
and is equipped with a vibrator. The structure 
consists of installing the ozone generator and the 
radiator , which are connected by pipelines, valves 
equipped with a cylindrical pipe with a vibrating 
hopper. Processing grains ozone can disinfect 
their surface that improves the quality of beans in 
terms of stimulating growth and development of 
seeds. Compact installation reaches that dry grain 
materials is carried out in a cylindrical vibrating 
hopper. 

Key words: grain material, cylindrical 
vibrating hopper , elastic suspension, vibrator, 
Gates , piping , valves, ozone generator , radiator. 


